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Stabilité d'un point d'équilibre

"= f(x).

Soit xe point d'équilibre de I'ED x

E Al A A A F )

N P /4

Oy

et

fproamaaa s a2 27 TV ANSASANNY
R a2 A | AT S
prat st aa s s A2 2 TIVANASNSNSSY
R a2 Al | AT Y S NS
et AVl | AU N NENE NN
kb PP 2V 4N | A WA NANENENENENCN
kPP 2V AN | B WA NANENCNENENN
b PP AN | A WA NN NENENEN
praaaaa s p 22 IIVANANSNSSY
R Y d AR SN

etk PP 2 AN | B WA NRNENENENENE
itV | ARNNENNCNNN
ettt DS | AR
proaaaaa s ri2 ) IVANASNASSNY
kPP AN | B WA NN NENENE NN
e b el | AT SN NN
et e PP 2V AN | A WA NN NENENE NN
R A | AR S N
ettt PP 2V AN | A WA NN NENENENN

emeaaas 22 2 L AANSSS Y
~ ° o o

- -

(O

X o

17

Le point d'équilibre x. est stable si pour tout € > 0 il existe n > 0
tel que pour tout xg dans la boule B(xe,n), le probléeme de Cauchy

de condition initiale x(tp) = xp a une solution définie sur [tg, +00)

et la trajectoire x(tp + R™) reste dans la boule B(xe, ).
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Le point d’équilibre x. est asymptotiquement stable si x. est stable
et s'il existe 7 > 0 tel que pour tout xp dans la boule B(xe,n) la

solution du probléeme de Cauchy de condition initiale x(tp)

converge VvVers Xe.
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L'ensemble de stabilité (ou bassin d’attraction) S(x.) du point

17

d’'équilibre x, est la partie des xg € R tels que la solution du

probleme de Cauchy partant de xp converge vers Xxe.
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x'=x(x —1),
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ax(kt) + b,

t le changement de fonction y(t) =

éran
tion différentielle
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En consid

17

Soit p un polyndme du second degré.

I'équa

/
x' = p(x)
un des trois types suivants

peut étre transformée en

5(0s) = (—00, 1)
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£ = {0}
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x' = —x2,
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Soit xe un point d'équilibre de I'ED scalaire x' = F(x). Si
F'(xe) < 0, alors le point d’équilibre x. est asymptotiquement
stable.

En dimension supérieure, une condition suffisante d'équilibre
asymptotiquement stable au point d'équilibre x. consiste en

Spectre(DF (xe)) C {¢ € C | Re( < 0}.
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